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PREFEITURA MUNICIPAL DE ESTÂNCIA VELHA 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2018 

 

Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse Concurso.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente 

devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica, documento de identidade, lanche e 

água, se houver. A utilização de qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, 

acarretando a imediata exclusão do candidato. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição; 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. No caderno de prova, pode-se rabiscar, riscar e calcular. 

6. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas.  

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. Os dois últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a 

Ata de Prova. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução. 

 

Boa prova! 

 

TÉCNICO EM ENFERMAGEM
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 

longo do texto estão citados nas questões. 
 

Desconhecidos confiáveis 
 

01 
02 

03 

04 
05 

06 
07 

08 
09 

10 
11 

12 

13 
14 

15 
16 

17 
18 

19 
20 

21 

22 
23 

24 
25 

26 
27 

28 
29 

30 

31 
32 

33 
34 

35 
36 

 
 

 

Já parou para pensar no motivo que nos leva a desconfiar de certas pessoas e 
instantaneamente confiar em outras – mesmo que não conheçamos nenhuma delas? 

Um estudo feito nos Estados Unidos investigou isso e concluiu que é tudo uma questão de 

como funciona o sistema de aprendizado do nosso cérebro. 
De acordo com os autores, nossa percepção sobre a reputação de um estranho, mesmo sem 

ter qualquer informação direta sobre ele, _____ como base a sua semelhança física com pessoas 
que conhecemos. Em outras palavras, tendemos a desconfiar daqueles que se parecem com 

conhecidos que consideremos desonestos ou imorais – e costumamos confiar mais nos estranhos 
que se parecem com pessoas em quem confiamos. 

“E isso acontece mesmo que não tenhamos consciência dessa semelhança”, explica uma das 
autoras, a professora Elizabeth Phelps, do departamento de psicologia da Universidade de Nova 

York (NYU, na sigla em inglês). “Isso mostra que nossos cérebros implementam um mecanismo 

de aprendizado no qual informações morais codificadas de experiências passadas orientam 
futuras escolhas“, completa. 

Para chegar a essa conclusão, foram realizados testes baseados em jogos de confiança. 
Neles, os voluntários deveriam decidir se compartilhariam ou não dinheiro com outros jogadores 

(que eram fictícios e representados por imagens faciais). 
Em cada jogo, a pessoa tinha que decidir se confiaria a sua grana a três jogadores diferentes. 

Na primeira rodada, ela fica sabendo que tudo o que compartilhasse seria multiplicado por quatro 
e que o outro jogador poderia retribuir essa quantia ou então manter todo o dinheiro para si. 

Cada jogador fictício podia ser altamente confiável (compartilhavam a quantia 93% das 

vezes), mais ou menos confiável (compartilhavam 60% das vezes) ou nada confiável 
(compartilhavam só 7% das vezes). 

Em uma segunda rodada, os voluntários deveriam selecionar novos parceiros para o jogo – 
desta vez, jogadores novos. Mas _____ um truque secreto: os pesquisadores _____ gerado o 

rosto desses novos participantes a partir da imagem dos anteriores. Ou seja, eram parecidos com 
os outros jogadores da primeira rodada. 

Na maior parte das vezes, mesmo sem se dar conta da semelhança, os voluntários acabaram 
escolhendo aqueles que se pareciam com os jogadores mais honestos da rodada anterior e 

evitavam jogar com quem se assemelhava aos menos confiáveis. Quanto mais parecidos com os 

jogadores confiáveis de antes, maior a confiança demonstrada neles, e vice-versa. 
Para completar, os pesquisadores analisaram a atividade cerebral dos voluntários enquanto 

tomavam as decisões no jogo e concluíram algo interessante: ao decidir se os desconhecidos 
poderiam ou não ser confiáveis, o cérebro dos voluntários ativou as mesmas regiões neurológicas 

de quando se aprendeu sobre o parceiro na primeira tarefa. Isso inclui a amígdala, região que 
desempenha um papel importante na aprendizagem emocional. 

 
 

(Fonte: https://super.abril.com.br/blog/como-pessoas-funcionam/por-que-alguns-desconhecidos-parecem-mais-

confiaveis-que-outros/ - Texto adaptado) 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

https://doi.org/10.1073/pnas.1715227115
https://super.abril.com.br/blog/como-pessoas-funcionam/por-que-alguns-desconhecidos-parecem-mais-confiaveis-que-outros/
https://super.abril.com.br/blog/como-pessoas-funcionam/por-que-alguns-desconhecidos-parecem-mais-confiaveis-que-outros/
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QUESTÃO 01 – A respeito das lacunas das 

linhas 06 e 25 (duas ocorrências), analise as 
seguintes assertivas: 

 
I. A lacuna da linha 06 fica corretamente 

preenchida por ‘tem’, já que concorda com 
‘nossa percepção’ (l.05). 

II. A primeira lacuna da linha 25 fica 
corretamente preenchida por ‘havia’, 

mesmo a expressão ‘um truque secreto’ 

sendo alterada para o plural. 
III. A segunda lacuna da linha 25 fica 

corretamente preenchida por ‘havia’, visto 
se tratar de um verbo impessoal nessa 

ocorrência. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 
E) Apenas II e III. 

 

 

QUESTÃO 02 – Todos os ‘que’ a seguir se 
classificam da mesma forma, EXCETO o da linha 

 

A) 07 (2ª ocorrência). 
B) 19 (2ª ocorrência). 

C) 20. 
D) 29. 

E) 35. 

 

 
QUESTÃO 03 – Sobre o período “Isso mostra 

que nossos cérebros implementam 

um mecanismo de aprendizado no qual 
informações morais codificadas de experiências 

passadas orientam futuras escolhas” (l.12-14), 
analise as seguintes assertivas: 

 
I. O período é composto por três orações. 

II. A palavra ‘que’ introduz uma oração 
subordinada adjetiva. 

III. O vocábulo ‘Isso’ é o sujeito da oração 

principal.  
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas III. 
B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 
 

 
 

QUESTÃO 04 – Analise as seguintes assertivas 

a respeito da pontuação do texto, assinalando 
V, se verdadeiras, ou F, se falsas: 

 
(  ) A vírgula da linha 05 (1ª ocorrência) é 

empregada pelo mesmo motivo que a da 
linha 07. 

(  ) Os parênteses da linha 17 poderiam ser 
substituídos por vírgula sem acarretar 

incorreções, considerando as devidas 

adequações para a correção da frase. 
(  ) Os dois-pontos da linha 33 poderiam ser 

substituídos por vírgula sem provocar 
nenhum tipo de incorreção.  

 
A ordem correta de preenchimento dos 

parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – V – F. 

B) V – F – V. 
C) F – V – F. 

D) F – F – F. 
E) V – V – V. 

 

 

QUESTÃO 05 – A respeito da sintaxe das linhas 
07 e 09, analise as seguintes propostas de 

alteração de expressões: 

 
I. ‘tendemos’ por ‘não queremos’. 

II. ‘desconfiar’ por ‘confiar’. 
III. ‘parecem’ por ‘assemelham’. 

 
Quais mantêm a correção da frase em que estão 

inseridas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 
E) Apenas II e III. 

 

 

QUESTÃO 06 – Considerando a relação de 
letras e fonemas de palavras do texto, analise 

as seguintes assertivas, assinalando V, se 

verdadeiras, ou F, se falsas: 
 

(  ) ‘assemelhava’ tem dois dígrafos. 
(  ) ‘honestos’ tem mais letras do que fonemas. 

(  ) ‘quantia’ não apresenta nenhum dígrafo. 
 

A ordem correta de preenchimento dos 
parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – F. 
B) F – V – F. 

C) V – F – V. 
D) F – F – F. 

E) V – V – V. 
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QUESTÃO 07 – Relacione a Coluna 1 à             

Coluna 2 a respeito da acentuação de palavras 
do texto. 

 
Coluna 1 

1. Proparoxítona. 
2. Paroxítona. 

3. Oxítona. 
4. Monossílabo tônico. 

 

Coluna 2 
(  ) Voluntários. 

(  ) Confiável. 
(  ) Três. 

(  ) Já. 
(  ) Concluíram. 

(  ) Cérebro. 
 

A ordem correta de preenchimento dos 

parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) 2 – 2 – 4 – 4 – 2 – 1. 
B) 1 – 2 – 3 – 4 – 1 – 1. 

C) 4 – 3 – 1 – 2 – 3 – 2. 
D) 2 – 1 – 4 – 3 – 2 – 2. 

E) 4 – 3 – 2 – 2 – 4 – 1. 

 

 

QUESTÃO 08 – Analise as seguintes propostas 
de substituição de palavras do texto: 

 
I. ‘faciais’ (l.17) por ‘do rosto’. 

II. ‘grana’ (l.18) por ‘dinheiro’. 
III. ‘fictício’ (l.21) por ‘inventado’. 

 
Quais NÃO mantêm a semântica e a sintaxe da 

frase em que estão inseridas? 

 
A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 
E) Apenas II e III. 

 

 

QUESTÃO 09 – Na frase “Um estudo feito nos 

Estados Unidos investigou isso e concluiu que é 
tudo uma questão de como funciona o sistema 

de aprendizado do nosso cérebro.”, se a palavra 
‘estudo’ fosse trocada por ‘pesquisas’, quantas 

outras alterações seriam necessárias para 
manter a correção do período? 

 
A) Uma. 

B) Duas. 

C) Três. 
D) Quatro. 

E) Cinco. 
 

 

QUESTÃO 10 – Analise as seguintes assertivas 

a respeito do texto, assinalando V, se 
verdadeiras, ou F, se falsas. 

 
(  ) De acordo com o texto, confiamos nas 

pessoas quando elas são parecidas 
fisicamente com outras que já conhecemos. 

(  ) O cérebro aprende a distinguir as pessoas 
confiáveis das não confiáveis a partir do 

vínculo criado com elas.  

(  ) O estudo realizado para entender como o 
cérebro aprende a distinguir a conduta das 

pessoas boas e más teve como base 
experimentos que se valiam de jogos de 

azar. 
 

A ordem correta de preenchimento dos 
parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – F. 
B) F – V – F. 

C) V – F – V. 
D) F – F – F. 

E) V – V – V. 
 

LEGISLAÇÃO 
 

Para responder às questões 11 a 15, 

considere a Lei Orgânica do Município de 
Estância Velha. 

 
QUESTÃO 11 – Para os efeitos da presente Lei, 

é vedado o início de programas e projetos, no 
Município de Estância Velha, não incluídos na: 

 
A) Lei de diretrizes básicas. 

B) Emenda parlamentar vigente. 

C) Lei Orçamentária Anual. 
D) Iniciativa Municipal. 

E) Iniciativa público-privada.  

 

 
QUESTÃO 12 – Dentre os vetos promulgados 

pela presente Lei, para o Município de Estância 
Velha, no que se refere às disposições 

preliminares do orçamento, está a proibição da 

concessão ou utilização de créditos: 
 

A) Limitados. 
B) Ilimitados. 

C) Tributários. 
D) Secundários. 

E) Primários. 
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QUESTÃO 13 – A presente lei, no verso em que 

trata da ordem econômica e social para o 
Município de Estância Velha, determina que o 

mesmo deverá dentre outros princípios zelar 
pela planificação do desenvolvimento, 

determinante para o setor público e indicativo 
para: 

 
A) Os distritos coligados. 

B) O Setor Privado. 

C) A economia. 
D) A sociedade. 

E) As receitas municipais. 

 

 
QUESTÃO 14 – A presente Lei, ao tratar do 

Sistema Único de Saúde (SUS), no âmbito do 
Município de Estância Velha, determina que, 

além de suas atribuições inerentes,                                                                            

incumbem, na forma da lei, coordenar e integrar 
as ações e serviços municipais de saúde 

individuais e coletivas, em conjunto com: 
 

I. O Estado. 
II. A União. 

III. A Sociedade. 
 

Quais estão corretas? 

 
A) Apenas II. 

B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 15 – O Município de Estância Velha, 

no desempenho de sua organização econômica, 
planejará políticas voltadas para a agricultura e 

o abastecimento, especialmente quanto: 
 

I. Ao fomento à produção agropecuária e a de 
alimentos de consumo interno. 

II. Ao incentivo à agroindústria. 
III. À implantação de cinturões verdes. 

IV. Ao incentivo, à ampliação e a conservação 

da rede de estradas vicinais, e da rede de 
eletrificação rural. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas IV. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II, III e IV. 
 

 
 

 
 

Para responder às questões 16 a 20, 

considere o Regime Jurídico do Município 
de Estância Velha. 
 

QUESTÃO 16 – Para os efeitos desta Lei, os 

cargos de provimento em comissão, no 
Município de Estância Velha, são exercidos 

primordialmente para atender encargos de: 
 

I. Direção.  

II. Chefia. 
III. Assessoramento e assistência. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III.  

 

 
QUESTÃO 17 – De acordo com a referida Lei, 

os cargos de provimento em comissão, do 
Município de Estância Velha, integram o quadro 

________________ de cargos e funções. 
 

Assinale a alternativa que preenche 

corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) efetivo 
B) estável 

C) permanente 
D) perene 

E) temporário 
 

 

QUESTÃO 18 – Conforme a referida Lei, a 

reversão far-se-á no mesmo cargo ou no cargo 

resultante de sua: 
 

A) Atividade. 
B) Remuneração. 

C) Transformação. 
D) Realocação. 

E) Nomeação.  
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QUESTÃO 19 – A presente Lei, ao tratar do 

sobreaviso para os servidores do Município de 
Estância Velha, determina que o servidor em 

regime de sobreaviso ou de plantões realizados 
em dependências públicas, serão fornecidas 

instalações apropriadas para: 
 

I. Descanso. 
II. Higiene.  

III. Alimentação. 

 
Quais estão corretas? 

 
A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 20 – Para os efeitos da presente Lei, 

fica estabelecido que os servidores do Município 
de Estância Velha, entre duas jornadas diárias 

de trabalho deverá haver sempre, um intervalo 
mínimo de _______ horas para repouso e 

alimentação do servidor, salvo as exceções 
legais. 
 

Assinale a alternativa que preenche 

corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) oito 

B) nove 
C) dez 

D) onze 
E) doze  

 

INFORMÁTICA 

QUESTÃO 21 – Para que serve o botão  

existente no BrOffice Writer 3.2? 
 

A) Alterar texto para Maiúsculo. 
B) Alterar texto para Negrito. 

C) Aumentar tamanho da fonte. 
D) Autoverificação Ortográfica. 

E) Classificar de A a Z. 
 
 

 

QUESTÃO 22 – Em qual guia do Word 2013 é 
possível alterar as margens, a orientação e o 

tamanho do papel? 
 

A) Arquivo. 
B) Ferramentas. 

C) Referências. 

D) Revisão. 
E) Layout de Página. 

 
 

 

QUESTÃO 23 – Na guia Layout de Página, do 

Excel 2013, é possível: 
 

I. Alterar a cor da fonte. 
II. Limpar a formatação de um texto 

selecionado. 
III. Alterar as margens de um documento. 

 
Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas II e III. 
 
 

 

QUESTÃO 24 – No BrOffice Calc, qual a função 

do botão apontado pela seta em vermelho na 
imagem abaixo? 

 

 
 

A) Assistente de Funções. 

B) Colocar o texto em itálico. 
C) Aumentar a fonte do texto. 

D) Colocar todas as letras em minúsculo. 
E) Imprimir documento. 

 

 

QUESTÃO 25 – São ferramentas que fazem 
parte da instalação do Windows 10: 

 

I. Bloco de Notas.  

II. WordPad. 
III. Excel. 

 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 
E) Apenas I e III. 
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QUESTÃO 26 – A janela apresentada na 

imagem abaixo é de qual ferramenta do 
Windows 10? 
 

 
 

A) Gerenciador de Tarefas. 

B) Painel de Controle. 
C) Gerenciamento de Processos. 

D) Controle de Softwares. 
E) Adicionar e Remover Programas. 

 
 

 

QUESTÃO 27 – Os ícones mostrados na 
imagem abaixo fazem parte de qual guia do 

Word 2013? 
 

 
 
A) Ferramentas. 

B) Exibição. 
C) Revisão. 

D) Arquivo. 
E) Inserir. 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

QUESTÃO 28 – Utilizando o Firefox em sua 

versão mais recente, quando se está navegando 
em um site e o ícone apresentado pela seta em 

vermelho na imagem abaixo é exibido, significa 
que: 

 

 
 

A) O site está bloqueado. 
B) O site é seguro. 

C) Você precisa de senha para acesso. 
D) O acesso é limitado. 

E) O navegador precisa de atualização. 

 

 
QUESTÃO 29 – No Google Chrome, em sua 

versão mais atualizada, qual a função do ícone 

mostrado pela seta em vermelho na imagem 
abaixo? 

 

 
 

A) Visualizar informações do site. 
B) Informar que o site está nos favoritos. 

C) Navegação em modo anônimo. 
D) Informar que o site necessita de atualização. 

E) Informar que o site foi atualizado 

recentemente. 

 

 
QUESTÃO 30 – No Google Chrome, em sua 

versão mais atualizada, quando se está 
navegando em algum site, qual a funcionalidade 

do comando Ctrl+F? 
 

A) Buscar. 

B) Incluir site nos favoritos. 
C) Atualizar o Google Chrome. 

D) Ir para a página inicial do navegador. 
E) Fechar o Google Chrome. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

QUESTÃO 31 – A Lei nº 8.080/1990 aborda as 

disposições sobre as condições para a 
promoção, proteção e recuperação da saúde, a 

organização e o funcionamento dos serviços 
correspondentes. Em seu Art. 7º, relata sobre 

diretrizes previstas no artigo 198 da 
Constituição Federal, que obedece a alguns 

princípios, EXCETO: 
  

A) Universalidade de acesso aos serviços de 

saúde em todos os níveis de assistência. 
B) Preservação da autonomia das pessoas na 

defesa de sua integridade física e moral. 
C) Direito à informação, às pessoas assistidas, 

sobre sua saúde. 
D) A definição dos encaminhamentos sem a 

participação da comunidade.  
E) Integralidade de assistência, entendida como 

conjunto articulado e contínuo das ações e 

serviços preventivos e curativos. 

 

 
QUESTÃO 32 – No que diz respeito às 

atribuições de cada um dos profissionais das 
equipes de Atenção Básica, fazem parte das 

competências do Auxiliar e do Técnico de 
Enfermagem: 

 

I. Participar das atividades de atenção, 
realizando procedimentos regulamentados 

no exercício de sua profissão na UBS e, 
quando indicado ou necessário, no domicílio 

e/ou nos demais espaços comunitários 
(escolas, associações, etc.). 

II. Realizar atividades programadas e de 
atenção à demanda espontânea. 

III. Realizar ações de educação em saúde à 

população adstrita, conforme planejamento 
da equipe. 

IV. Participar do gerenciamento dos insumos 
necessários para o adequado 

funcionamento da UBS. 
V. Contribuir, participar e realizar atividades 

de educação permanente. 
 

Quais estão corretas? 

 
A) Apenas II e V. 

B) Apenas III e IV. 
C) Apenas I, III e V. 

D) Apenas III, IV e V. 
E) I, II, III, IV e V. 

 
 

 

 
 

 

QUESTÃO 33 – De acordo com a Portaria           
nº 2.488/2011, que aprova a Política Nacional de 

Atenção Básica, estabelecendo a revisão de 

diretrizes e normas para a organização da 
Atenção Básica, para a Estratégia Saúde da 

Família (ESF) e o Programa de Agentes 
Comunitários de Saúde (PACS), a equipe do ESF 

deve ser composta por: 
 

A) Médico, Enfermeiro, Auxiliar/Técnico de 
Enfermagem, Agentes Comunitários, 

podendo acrescentar Cirurgião Dentista e 

auxiliar ou Técnico em Saúde Bucal. 
B) Médico, Enfermeiro, Auxiliar ou Técnico de 

Enfermagem, Parteira, Agentes 
Comunitários, podendo acrescentar 

Auxiliar/Técnico em Saúde Bucal. 
C) Médico, Enfermeiro, Auxiliar de Enfermagem, 

Agentes Comunitários, podendo acrescentar 
Cirurgião Dentista. 

D) Médico, Auxiliar/Técnico de Enfermagem, 

podendo acrescentar Cirurgião Dentista e 
Auxiliar/Técnico em Saúde Bucal. 

E) Médico, Enfermeiro, Agente de Saúde, 
Parteira e Auxiliar/Técnico em Saúde Bucal. 

 

 

QUESTÃO 34 – A verificação da frequência 
cardíaca faz parte da avaliação da vítima em 

parada cardiorrespiratória (PCR) e deve ser 

realizada simultaneamente à verificação da 
respiração, com a finalidade de reduzir o 

tempo até a primeira compressão torácica. De 
acordo com as atuais diretrizes da American 

Heart Association (AHA), o pulso deverá ser 
checado em até: 

 
A) 10 segundos. 

B) 15 segundos. 

C) 30 segundos. 
D) 40 segundos. 

E) 60 segundos. 
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QUESTÃO 35 – No atendimento pré-hospitalar, 
o preconizado nas diretrizes atualizadas da AHA, 

no que diz respeito ao atendimento ao paciente 

adulto em PCR, podemos dizer que sua 
efetividade depende da qualidade e 

responsabilidade no atendimento imediato a 
RCP, para tanto, são recomendações:  

 
I. Realizar compressões torácicas em 

adultos com profundidade de duas 
polegadas ou 5 cm. 

II. Realizar 40 compressões e duas 

ventilações até a chegada de socorro. 
III. Realizar compressões torácicas a uma 

frequência de 100 a 120/minuto. 
IV. Realizar compressões contínuas quando 

há apenas um socorrista, quando há dois 
socorristas, realizar a troca a cada dois 

minutos para evitar a fadiga do socorrista. 
V. A indicação da verificação da frequência 

deve ser realizada em pulso radial, para 

não atrapalhar a RCP. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas II e V. 
B) Apenas I, III e IV. 

C) Apenas I, III e V. 
D) Apenas III, IV e V. 

E) I, II, III, IV e V. 

 

 

QUESTÃO 36 – Paciente em atendimento 
devido a um trauma grave. Embora tenha tido 

atendimento rápido, foi diagnosticado com 
trauma abdominal, apresentando os seguintes 

sintomas: sudorese, palidez cutânea, pele fria e 
cianose. Com todos esses sintomas, qual o tipo 

de choque que o paciente apresenta?  

 
A) Séptico. 

B) Hipovolêmico. 
C) Cardiogênico. 

D) Anafilático. 
E) Elétrico. 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

QUESTÃO 37 – Referente ao Decreto                   
nº 94.406/1987, que regulamenta a Lei               

nº 7.498/1986 e descreve as atribuições dos 

profissionais de enfermagem. São atribuições 
do Técnico de Enfermagem, EXCETO: 

 
A) Aplicar oxigenoterapia, nebulização, 

enteroclisma, enema e calor ou frio. 
B) Prestar cuidados de Enfermagem pré e pós-

operatórios. 
C) Executar atividades de desinfecção e 

esterilização. 

D) Zelar pela limpeza e ordem do material, de 
equipamentos e de dependência de unidades 

de saúde. 
E) Realizar cuidados de enfermagem de maior 

complexidade técnica e que exijam 
conhecimentos científicos adequados e 

capacidade de tomar decisões imediatas. 

 

 

QUESTÃO 38 – Em decorrência de um trauma 
crânio encefálico, pode-se ter algumas 

complicações, como, por exemplo, a concussão 
cerebral, que tem como definição: 

 
A) Lesão em que há formação de coágulos de 

sangue; ocorre entre os ossos do crânio e a 
dura-máter. 

B) Lesão que ocorre depois do trauma, com 

presença de hemorragias na substância 
cerebral, independente do paciente ter ou 

não alteração de consciência. 
C) Lesão causada por movimentos bruscos de 

aceleração ou desaceleração da cabeça; 
causam um estiramento e rompimento dos 

axônios. 
D) Lesão na qual ocorre extravasamento de 

líquidos para o tecido cerebral, causando um 

inchaço, o que pode resultar em um aumento 
da PIC. 

E) Lesão na qual ocorre disfunção cerebral, 
causando alteração transitória da função 

neurológica, cuja amnésia pós-traumática é 
sua principal característica.  
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QUESTÃO 39 – No atendimento pré-hospitalar, 
é usada a escala de Glasgow para realizar 

avaliação neurológica, seus valores variam de 

acordo com as condições em que o paciente se 
encontra. Essa escala tem como objetivo 

avaliar: 
 

A) Reflexo ocular – resposta verbal – resposta 
motora. 

B) Abertura ocular – esboço verbal – movimento 
dos membros inferiores. 

C) Abertura ocular – resposta verbal – resposta 

motora. 
D) Reflexo pupilar – resposta verbal – 

coordenação motora. 
E) Reflexo pupilar – resposta não verbal – 

avaliação da motricidade. 

 

 
QUESTÃO 40 – Paciente com 62 anos, 

internado em um hospital, tem prescrito pelo 

médico assistente Solução Fisiológica (SF) 0,9% 
1.000 ml a 120 ml/h. Porém, na unidade não 

tem bomba de infusão disponível devido à 
grande demanda de paciente. Nessa situação, a 

equipe utilizou equipo macrogotas, para tanto, 
foi realizada a conversão de microgotas para 

gotas, qual a quantidade e o tempo para o 
paciente receber SF 0,9%? 

 

A) 30 gotas/minuto. 
B) 20 gotas/minuto. 

C) 40 gotas/minuto.  
D) 60 gotas/minuto. 

E) 120 gotas/minuto. 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 


